



# 落荒美军逃窜了，阿富汗变天了！

## 作者：啄木鸟 (下)

都是动荡、分裂、家破人亡，留下了千疮百孔的烂摊子。美国的力量和作用是破坏，不是建设。大家可能也都看到了，昨晚王毅国务委员应约同布林肯国务卿通电话的新闻稿，王毅国务委员强调，事实再次证明，军事干预强权政治不得人心，终将失败，把外来模式生搬硬套到历史文化

和国情截然不同的国家会水土不服，最终难以立足。用强权及军事手段解决问题，只会使问题越来越多。我也注意到拜登总统在讲话中表示，不会再犯对别国内战投入过多精力，通过无休止军事干预重塑其他国家的错误。希望美方能对其动辄军事干预，穷兵黩武的政策作出认真的反

思，停止打着民主人权的幌子，肆意干涉其他国家的内政，破坏其他国家和地区的和平和稳定。

中国外交部长王毅在接见塔利班代表时表示，中国遵照发挥人民的医院和选择。中国的老百姓也表示，如今塔利班比上次执政时期，更加清醒和理性，如是这样，今后阿富汗人民

就可以过着和平安定的生活，我们为阿富汗人民祝福！

全世界人民也应该觉悟和认识到，美国到处放火，烧杀掠戮无恶不作。但是其结果都是一败涂地，美国侵略过朝鲜，侵略过越南都以失败而告终，现在在阿富汗也完蛋了。就阿富汗事件，我们要警告台湾民进党台独分子，

阿富汗的今天，就是台湾的明天！你们靠美国过日的日子也不长了，总有一天美国会像抛弃阿富汗一样抛弃台湾，赶快悬崖勒马，回头是岸，赶快接受台湾和平解放。和平统一，早日回到祖国的怀抱，台湾才有希望。

啄木鸟  
20/08/2021 于雅加达

# 伊斯兰教不叫“回教”！

## 作者：啄木鸟

美国侵略阿富汗的侵略军落荒逃窜，阿富汗首都喀布尔机场一片混乱，成千上万要逃离喀布尔的人群和匆忙逃窜的美军涌向机场，一场美军撤退混乱的闹剧，展

现在世人面前，成为令人笑痛肚皮的风景线。

美军逃离阿富汗后，打胜仗的塔利班庄严宣布，阿富汗将成立开放包容的伊斯兰酋长国；可是，8

月19日出版的《印华日报》在发表这项消息时，称“阿富汗成立“回教”国，这是大错特错的“笔误”！

“伊斯兰”教 (AGAMA ISLAM) 是世界四大宗教之一，和佛教、基督教、天主教齐名。伊斯兰教崇拜穆罕默德为真主，信仰伊斯兰教的人群，布满全世界，以“伊斯兰”教为国家为主旨的国家也很多，除了阿拉伯国家，也有阿富汗、巴基斯坦、马来西亚、土耳其及非洲一些国家等国信仰伊斯兰教；但是这些国家称“伊斯兰教”不叫“回教”！

为什么还有一

些华人，把“伊斯兰教”成为“回教”呢？

那是认识错误和口误的结果！中国人中，也有不少人群信仰“伊斯兰教”。这些民族就是“回族”。大部分回民都信仰“伊斯兰教”，他们就把这个崇拜的宗教就统称为“回教”。其实信仰“伊斯兰教”的中国还有新疆维吾尔族 (UYGUR)、哈萨克族 (KAZAK) 等民族，在中国的甘肃省、青海省等地的少数民族居住的地区，有的也信仰伊斯兰教的。应该说，中国的回民、维吾尔族、哈萨克族等民族把“伊斯兰教”称作是“回教”是他们的事；

但不能把信仰“伊斯兰”教。统称为“回教”！这是大错特错的。我们要纠正这个错误。

报纸编辑是有学问的文人，更应该有这种常识，比普通人更有学问，不能有这种不应该犯的错误，不能误导读者，所以，报纸编辑要负起这个责任。

我希望印尼的华文报刊要对读者负责，不要再犯不必要的错误！

大家要记住，称呼印尼的“伊斯兰教”，不要再叫“回教”！

企企数语与大家商榷。谢谢！

——啄木鸟  
20/08/2021于雅加达



周日，家人在机场的停车场向亲人道别，这些人正赶往最后一架离开喀布尔的商业航班。